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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα : Επείγουσα ανάγκη ενίσχυσης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αρκαδίας με 

προσωπικό 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Διεύθυνση Αστυνομίας Αρκαδίας βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα οξύ και διαρκώς 
διογκούμενο πρόβλημα υποστελέχωσης, το οποίο έχει λάβει πλέον χαρακτηριστικά 
υπηρεσιακής δυσλειτουργίας. Σύμφωνα με την επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αρκαδίας (αρ. πρωτ. 37/2025), στη Διεύθυνση παραμένουν κενές 
περισσότερες από εβδομήντα (70) οργανικές θέσεις, ενώ κατά τις φετινές τακτικές 
μεταθέσεις η ενίσχυση περιορίστηκε σε μόλις τρεις (3) αστυνομικούς. Ταυτόχρονα, 
οι αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης συνεχίζονται με αυξανόμενο ρυθμό, 
γεγονός που καθιστά την κατάσταση οριακή. 

Η σοβαρή έλλειψη προσωπικού έχει πολλαπλές επιπτώσεις: 

• Οι εποχούμενες περιπολίες εκτελούνται συστηματικά από έναν μόνο 
αστυνομικό, εξέλιξη που εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια 
των ίδιων των αστυνομικών. 

• Η λειτουργία των Υπηρεσιών επιβαρύνεται, καθώς το διαθέσιμο προσωπικό 
καλείται να ανταποκριθεί σε συνεχείς και αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες 
χωρίς επαρκή εφεδρεία. 

• Η ποιότητα και η συχνότητα της αστυνόμευσης υποβαθμίζονται, με άμεση 
συνέπεια τη μείωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Η κατάσταση αυτή συνδέεται άμεσα με την έντονη ανησυχία που επικρατεί στις 
τοπικές κοινωνίες λόγω της αυξημένης παραβατικότητας. Ήδη από τον Ιανουάριο 
του 2025 είχα καταθέσει την υπ’ αριθμ. 2665/16-1-2025 ερώτηση, στην οποία είχα 
επισημάνει ότι η αυξημένη παραβατικότητα στις κοινότητες του Νομού Αρκαδίας 
έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία στους κατοίκους, οι οποίοι ζουν καθημερινά με το 
αίσθημα της ανασφάλειας, ενώ οι αυξημένες κλοπές, η υποστελέχωση των 
αστυνομικών δυνάμεων και η ατιμωρησία έχουν διαμορφώσει ένα περιβάλλον 
φόβου και αδικίας. 

http://www.hellenicparliament.gr/el/
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Ωστόσο, όπως δυστυχώς αποδεικνύεται από τα τρέχοντα δεδομένα, κανένα 
ουσιαστικό μέτρο δεν έχει ληφθεί μέχρι σήμερα και η κατάσταση όχι μόνο δεν έχει 
βελτιωθεί, αλλά παραμένει αμετάβλητη. 

Οι αστυνομικοί της Αρκαδίας καταβάλλουν φιλότιμες προσπάθειες για να 
ανταποκριθούν, όμως είναι προφανές ότι χωρίς ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού, η Διεύθυνση δεν μπορεί να επιτελέσει τον ρόλο της στον βαθμό που 
απαιτεί το δημόσιο συμφέρον. Οι πολίτες της Αρκαδίας έχουν ίσο δικαίωμα στην 
ασφάλεια και δεν μπορεί να θεωρούνται πολίτες δεύτερης κατηγορίας. 

Κατόπιν αυτών, και με δεδομένο ότι επίκειται ο κύκλος των συμπληρωματικών 
μεταθέσεων του 2025 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα λαμβάνονται, έως ότου καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις, για 

τη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας των αστυνομικών που εκτελούν 

μόνοι τους περιπολίες και για την άμεση αντιμετώπιση της αυξημένης 

παραβατικότητας στις κοινότητες της Αρκαδίας, ώστε να αποκατασταθεί το 

αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων;  

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε ενίσχυση της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Αρκαδίας με νέο προσωπικό, ώστε να καλυφθεί το κενό των 

πολυάριθμων οργανικών θέσεων, και σε ποιες άλλες ενέργειες θα προβεί 

(κίνητρα, επιδόματα, υπηρεσιακές διευκολύνσεις) ώστε να καταστεί η 

Αρκαδία ελκυστικός τόπος υπηρεσίας για νεοτοποθετούμενους 

αστυνομικούς; 

 

Αθήνα, 17.10.2025 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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